

# 2023年央视中秋晚会将在四川宜宾举办



探源中华民族母亲河,万里写入胸怀间。《中央广播电视总台2023年中秋晚会》将在被誉为“万里长江第一城”的四川省宜宾市举办。晚会主舞台位于金沙江、岷江、长江三江交汇处旁的长江公园,也是“长江干线航道零公里”处。今年总台春晚将会更唯美、更深情、更时尚、更浪漫。

四川省宜宾市有着2200多年建城史、3000多种茶史、4000多年酿酒史,是国家历史文化名城、全国文明城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市。气势磅礴的三江交汇、碧波万顷的蜀南竹海、雄奇峻秀的兴文石海等自然景观,将成为今年中秋之夜全球华人共襄明月、共享团圆、共寄相思的美丽承载。

2023年总台春晚将围绕“诗、酒、月、水、竹”五种文化意象展开,以长江文化的宏大叙事与兼容并蓄的气度,用心用情讲好中国故事,弘扬民族文化,彰显出中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。经过三个多月的紧张筹备,日前晚会的节目方案、内容创作、舞台美术等环节均已落实,晚会的主舞台也已完成施工验收、交付使用,部分

外拍节目在8月16日已经正式开机。

一向以篇章式结构为特色的总台春晚今年将紧紧围绕长江文化谋篇布局,在历代诗人描写长江的诗词经典名篇中汲取营养,分设上篇《月涌大江》、中篇《江水三千》、下篇《江月年年》三个篇章,借此展现中华民族“星垂平野阔,月涌大江流”的豪迈气势,抒发“江水三千里,家书十五行”的乡愁思念,挥洒“人生代代无穷已,江月年年望相似”的厚重情怀。

“唯美、真挚、抒情、浪漫”是总台中秋晚会一以贯之的艺术追求。今年的春晚在长江航道零公里的大背景下邀全世界华人咏月、赏月、拜月,诗酒言欢,共度佳节,相信将给海内外的观众留下难忘的回忆。据悉,今年春晚将大量增加温情、温馨、温暖的情感类节目。“父母恩情、儿女爱情、人间真情”,浓浓的家庭氛围,满满的人情味儿,通过普通人的视角,贴近普通人的生活,打造一场全民春晚。

节目设置经典与时尚并重,表现形式发力于融合与创新,艺术风格兼顾民族性与国际化,让不同年龄的观众群都能找到属于自己的惊喜、温暖与感

动。据今年总台春晚总导演李申、景欣介绍,今年总台春晚将首次实现四个演区拍摄,舞美风格兼具唯美与浪漫,非常值得期待。晚会还将结合每个节目的特色搭配全新阵容,以崭新视角呈现音乐中的诸多巧思,通过充满情感色彩的艺术表达,着力体现“思想+艺术+技术”融合传播,将中华优秀传统文化的独特魅力展现给全球受众。

今年农历中秋与国庆节仅相隔一天。双节双喜,欢乐气氛与家国情怀更加浓厚。向实现第二个百年奋斗目标奋进、“一带一路”倡议提出10周年、建设中华民族现代文明等主题也将在节目中通过艺术化手段呈现。

相约长江头,明月耀九州。9月29日,中秋晚会20点档,由蓝月亮独家冠名的《中央广播电视总台2023年中秋晚会》将会在总台央视综合频道(CCTV-1)、综艺频道(CCTV-3)、中文国际频道(CCTV-4)、音乐之声、文艺之声、大湾区之声、台海之声等广播频率,央视频、央视网等新媒体平台,以及海外社交平台等向全球受众同步播出。

来源:东方网

## 中秋晚会亮点抢先看



### 主舞台已调试完毕 启动录制工作

今年总台中秋晚会的主舞台既延续了唯美浪漫的艺术风格,又融合了金沙江、岷江、长江交汇处“三江六岸”秀美的自然风光,美轮美奂的灯光与古朴素雅的凉亭轻舟交相呼应,中央的“水池明月”和与主舞台隔江相望的白塔、夹镜楼,以虚实结合的方式共同营造出如梦似幻场景。

中央广播电视总台2023年中秋晚会舞美总设计许林江:我们以现场的风光作为舞台的写实的部分,把它们全部构建到我们的舞台里来,今年我们有一个视频镜框,做我们舞台中间的一个主形象。

表演嘉宾凤凰传奇组合:我们今年的舞台是站在一个水的中央,我们今年背后还有非常漂亮的焰火。整个天空中亮起来之后,在那舞台上唱歌的气氛就是特别美,你就是在那里去享受舞台的美。

### 主舞台与外景地呼应 立体呈现长江文化

今年的中央广播电视总台中秋晚会,在四川宜宾这座有着千年历史的文化名城拍摄,这里的长江文化与中华民族传统的中秋节日文化一脉相承。

从主舞台中央的“镜框”望向远方,就是今年总台中秋晚会外景拍摄地之一的白塔,

始建于明代的白塔位于“长江干线航道零公里”处岸边的青山上,也是三江交汇处附近的高点,与今年春晚的主舞台和另外一个外景拍摄地夹镜楼环江而望。

中央广播电视总台2023年中秋晚会外景拍摄导演王上楠:既能在主舞台看到我们的白塔、夹镜楼、三江六岸,同时从点位上、外景的选择上也能关注到这个主舞台,在空间上形成一个立体延展空间。点位上就是有山,有长江,然后有圆月,也是为了凸显我们中秋晚会团圆的主题。

今年总台春晚增加温情、温馨、温暖的情感类节目,“父母恩情、儿女爱情、人间真情”,浓浓的家庭氛围,满满的人情味儿。除了选择“长江首城”宜宾当地的人文地标作为外景拍摄地,从高点俯瞰江景,还邀请当地各行各业各年龄段的人参与到节目拍摄中,以普通人的视角,讲述长江之上的中秋故事。

中央广播电视总台2023年中秋晚会群众演员唐政:作为一个宜宾人,因为我以前都是在外地读大学,今年也算是自己回到家乡工作之后,第一年在家乡过中秋,我就觉得那种感情非常浓烈。这个节目给我的直观感受就是特别有氛围,吹着晚风,听着这个歌也特别有感觉。

来源:环球网

